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Federația Filantropia va crea un ghid despre 
fenomenul violenței domestice: Putem iniția 
proiecte valoroase, spune PS Veniamin
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Preoții din Patriarhia Română vor avea în curând la dispoziție un ghid de prevenire 
și combatere a fenomenului violenței domestice. Anunțul a fost făcut marți, la 
Conferința „Familia sub protecția credinței: Un dialog interdisciplinar despre 
violența domestică”, organizată de Misiunea Socială Diaconia a Mitropoliei 
Basarabiei.

La eveniment au participat – alături de experți în drepturile omului și în protecția 
copilului din Republica Moldova – reprezentanții organizațiilor membre ale 
Federației Filantropia a Patriarhiei Române, întruniți în Adunare Generală la 
Chișinău în perioada 11-13 noiembrie 2024, precum și consilierii eparhiali în 
probleme social-filantropice din Biserica Ortodoxă Română.

„Avem nevoie de curajul de a spune lucrurilor pe nume, iar prin acest curaj putem 
iniția proiecte valoroase pentru prevenirea violenței. Este esențial să identificăm și 
să implementăm soluții practice pentru a crea un impact real”, a spus Preasfințitul 
Părinte Veniamin, Episcopul Basarabiei de Sud, în deschiderea conferinței.

„În prezent, viața de familie se confruntă cu numeroase încercări și dificultăți care 
tulbură buna rânduială și lasă răni adânci în rândul membrilor familiei – unii fiind 
victime, alții, din păcate, agresori”, a subliniat ierarhul.

„Actele de violență iau diverse forme și au cauze multiple, motiv pentru care este 
esențial, înainte de toate, să le înțelegem motivele pentru a putea preveni apariția 
lor.”

Concluzii și distincții
„Responsabilitatea Bisericii de a sprijini familia pentru a deveni un mediu sănătos și 
armonios se extinde și către factorii sociali, care joacă un rol crucial în asigurarea 
bunăstării necesare unei dezvoltări echilibrate”, a concluzionat Preasfinția Sa.

Episcopul Veniamin al Basarabiei de Sud a oferit cu acest prilej două distincții: 



Părintele Consilier Patriarhal Ciprian Ioniță, Consilier Patriarhal Coordonator la 
Sectorul social-filantropic al Administrației Patriarhale și președinte al Federației 
Filantropia a Patriarhiei Române, a primit Crucea „Sf. M. Mc. Ioan cel Nou” pentru 
clerici, iar Igor Belei, Directorul Executiv al Misiunii Sociale Diaconia a Mitropoliei 
Basarabiei, a primit Crucea „Sf. Ier. Dionisie” pentru mireni.

Discuțiile și dezbaterile de la eveniment se vor concretiza în elaborarea ghidului 
pentru preoții din Patriarhia Română referitor la problematica violenței în familie. 
Acesta va fi creat de Federația Filantropia împreună cu Misiunea Socială Diaconia. 
Autorul curriculei pentru preoți va fi Părintele Consilier Patriarhal Coordonator 
Ciprian Ioniță.

Federația Filantropia reunește organizațiile filantropice ale eparhiilor din țară și din 
Mitropolia Basarabiei, la care încep să se alăture și organizații ale eparhiilor din 
diaspora, cum ar fi Asociația San Lorenzo dei Romeni a Episcopiei Italiei.
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